

## 全市人大代表联络站建设现场推进会要求

# 畅通服务群众“最后一公里”

本报讯(龚哲明 方叶)昨日,市人大常委会召开全市人大代表联络站建设现场推进会。会议强调,加强人大代表联络站工作,是践行党的群众路线、创新人大代表工作的必然要求。全市各级人大及其常委会要在全员进站、精准选题、收集民意、意见处理上下功夫,畅通服务群众“最后一公里”,

进一步提高人大代表联络站的实际成效。市人大常委会副主任宋伟出席并讲话。昨日,与会人士实地考察了鄞州区中河街道剑桥社区代表联络站、海曙区鼓楼街道代表联络站、江北区白沙街道代表联络站、江东区代表联络服务中心和东柳街道东片区代表联络站。下午,11个

乡镇(街道)代表联络站负责人在现场推进会上作交流发言。会议指出,人大代表联络站是加强常委会与代表联系、人大代表与群众联系、发挥人大代表主体作用的重要平台。要加强代表联络站建设,关键是要提高联络站建设的实际成效,避免流于形式。全市各级人大代表要积极进站,带着朴素感

情做实群众工作,传播正能量,尽力解民忧,使人大代表联络站成为群众信任的平台。领导干部代表要带头接待群众,直面群众诉求,解疑释惑、排忧解难,以亲身示范激励其他代表更好地履职。人大代表联络站要围绕党委重视、社会关注、群众关切重大问题,科学确定活动主题,广泛征求群众意见,

为党委科学民主决策提供广泛的民意基础。要以对群众高度负责的精神,妥善处理和解决接待中群众反映的意见和问题,尽力取得实效。会议强调,全市各级人大常委会及其代表工作机构要在加强工作指导、组织保障、挖掘宣传典型上下功夫,为人大代表联络站建设作出更大努力。



## 丈量的是公民素质

袁明宗



一位德国朋友初来宁波,很不理解为啥楼门只放一个垃圾桶。我告诉他,我们多数小区生活垃圾尚未分类,他听了,无奈地耸耸肩。这位德国朋友的困惑,实则是一种文明素质的体现。在一些发达国家,垃圾分类早已成为国民的自觉行动,以至于对“所有垃圾一桶收”的便利,反倒不适应。比如我们的近邻日本,国民对垃圾分类的严谨和细致,可谓做到了极致。

前几年去日本旅游,到肯德基用餐,竟然发现,食物残渣、喝剩的饮料及冰块、纸质包装、塑料等,不是由服务员一股脑收起,而是由顾客自己动手,分别投入不同的垃圾桶。日本的街头几乎看不到垃圾桶,导游说,垃圾一般需带回家分门别类处理。垃圾分类之细致,投放之严格,让人慨叹。比如,喝完一瓶饮料,必须洗净瓶子,瓶身、瓶盖、瓶上的塑料包装分属三类垃圾,不能混淆。不仅如此,各类垃圾的收集日和投放时间也有严格限制,错过了,就只能等到下次再投放。

如此麻烦,为啥听不到抱怨?笔者曾与几名日本青年学生交流。他们认为,日本国土狭小,人口众多,资源匮乏,而垃圾分类、回收,就是循环利用资源和保护环境。他们从幼儿园起就接受垃圾分类教育,养成习惯后,做起来自然得心应手。在日本,这被视为评判公民道德和社会责任感的重要标准,即使没人监督,大家也会严格遵守。

垃圾分类绝非小事一桩,它丈量着一个国家的文明程度,最能体现一个国家的公民素质。在我国,垃圾分类起步相对较晚,民众的意识也有待加强,但节约资源、保护环境正成为越来越多人共识和渴望,应该用这份民心民意,让垃圾分类成为又一朵文明之花。

## 我市召开现场会 推进“文明有礼、整洁有序”活动

本报讯(记者王佳)昨日下午,全市“文明有礼、整洁有序”主题实践活动现场推进会在奉化召开。会议就去年以来开展的该项主题实践活动进行了交流和探讨,要求进一步贯彻落实深入推进全国文明城市创建动员大会精神,认真总结经验,梳理工作方法,不断巩固和深化活动成果,再掀活动高潮。

据了解,此次我市深入推进“文明有礼、整洁有序”主题实践活动,仍将突出“有礼、整洁、有序”三个重点,围绕提升市民文明素质,着重开展培育和践行社会主义核心价值观、诚信制度化建设、节俭养德全民节约行动、学雷锋志愿服务等活动;围绕改善城乡环境,着重推进城市硬件提档升级、市容环境洁化行动、三美乡村建设和文明施工、文明物业行动;围绕规范公共秩序,着重规范旅游秩序、交通秩序、经营管理秩序和窗口行业服务。

会议指出,深入推进这项主题实践活动,是贯彻落实市委市政府创建“全域化高水平文明之城”的有效载体,是惠民生、顺民意、得民心的具体行动。各单位在工作中要继续巩固提升常态水平,认真抓好重点活动,努力培育新的亮点,并建立长效机制,加强监督,切实整改,努力提升宁波的创建水平。

会上,市城管局、市交通委、市商务委、市市场监督管理局对今年各条线上的文明创建工作进行了部署。会前,与会人员还实地参观考察了奉化公交公司、桥西岸路、金钟广场的文明创建情况。

## 海曙城区排水系统经受住考验

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站 通讯员蔡晓丰)“除文化巷、新芝片区部分低洼区域出现较深积水,海曙其他区域出行基本正常。”记者从海曙区城管局了解到,海曙区大部分老旧小区经受了降水考验,主要路段保持畅通。

则由市政集团负责强排。针对路面坑洞,城管人员及时冒雨实施应急维修。昨天上午,记者在朝阳社区看到,路面没有积水,几个排水口也没有发生阻塞,排水通畅。“全区大部分老旧小区经受了此轮降水考验,这多亏了管网改造。”海曙区城管局相关负责人说,从去年开始,海曙区对部分老旧小区先后进行了雨污分流和地下管网改造工程。此外,老旧小区内的一批陈旧老化管道也得到了及时维修和更换。

记者了解到,自7月4日中午开始,海曙区城管局安排20余人全天候在望京路、翠柏路等15条路段实施专项疏通清淤;对积水较深无法通行的文化巷路段进行围护,禁止车辆通行,以免车辆中途熄火。从7月5日上午9时开始,海曙区出动100余人次,动用了4台强排泵不分昼夜对文化巷等低洼处实施强排,筱墙巷36号的积水

据了解,连续降雨导致江河水水位及外围雨水管水位居高不下,这是目前海曙部分区域受灾的主要原因,部分区域积水最深一度达到30厘米。



昨天,铁路宁波站北广场地下室工地施工人员在排水。汛期,为不影响北广场地下室铺装、装修工程,施工方组织应急抢险队,并安排20多台强排泵在施工现场抽除积水,确保工程如期推进。(徐文杰 张黎升 摄)

## 鄞州城区未出现大面积水淹

本报讯(朱娟娟 朱军备 续大治)近日持续降雨,鄞州城区大部分区域积水情况较少,未出现大面积积水状况。得益于经过之前的积水点改造、泵站提升等措施。

今年年初以来,鄞州区继续开展积水点整治工作,目前已统计积水点46处,改造方案制定31处,累计完成23个积水点整治工作;同时,排水处增设调蓄设施,管道建设和打通断头管,实现管网贯通,改造低洼地段。至5月底前完成了城区排水设施的汛前修复工作,完成220座井盖整治,400座雨水检查井内安装了防护网,100个污水检查井内安装了双层井盖;完成新城334公里排水管网清淤养护,对13个泵站内机电设备进行调试。

前天上午,鄞州排水处养护公司职工在城区各处巡逻,在天童北路、鄞县大道等区域发现十余处积水,积水范围不大,通过加派人员、增加巡逻密度,采取管道疏通排水、水泵抽风、人工清理等方式,目前已全部清除。

## 市教育局发出通知要求 各地各校做好暑期防汛防台

本报讯(记者陈敏)随着我市启动防汛IV级应急响应,昨日,市教育局发出紧急通知,要求各地各校切实做好暑期防汛防台工作。通知要求,各地教育行政部门和各级各类学校领导要克

服松懈麻痹思想,立即部署,切实做好各项防御工作。要加强对山区、海岛、水库等地附近校舍的检查,重点排查前期中降雨可能存在的地质灾害隐患;做好学校教学设施的安全保卫工作。

学校在建工程的施工工地要明确施工单位的责任主体,学校要督促施工单位按照防台要求落实各项措施,必要时立刻停止所有项目施工;对居住在建筑工地临时工棚中的人员,要及时做好安全转移工作。

## 手绘航海文化地图 航海日期间面世

立体展现了中国航海文化的整体布局

本报讯(记者包凌雁 通讯员余明霞 宋兵)为了更好地宣传航海文化,中国首张航海文化地图将在中国航海日活动举办期间面世。该地图将众多中国航海文化参观体验点汇聚于一体,以手绘地图的形式,详细介绍了航海历史、文化。地图描绘了中国沿海各地建筑风格迥异的航海文化博物馆,向读者立体展现了中国航海文化的整体布局,为广大航海爱好者探寻航海文化提供参考。

图将于2015年7月10日上午在泛太平洋大酒店举行的国际航运及大宗商品交易论坛上随《宁波航运交易》杂志航海日专刊赠送发行。该论坛以“航运交易助推海上丝绸之路新发展”为主题,通过“十三五期间大宗散货海运需求及展望”、“大宗商品的贸易预测”及“一带一路”下的国家供应链发展战略”等几个重要议题来进一步更新航运交易的理念,更好地推动大宗商品的交易运作。

右图为中国航海文化手绘地图(局部)。



## 西门街道基层党建助力社区破解难题

# “菜单式”管理项目激发党员活力

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站 通讯员欧阳媛斐)“大家围绕身边的民生实事项目畅所欲言,主动发言,集思广益,这样的党组织生活接地气。”老党员周爱玉非常感慨。日前,海曙区西门街道推出党建工作菜单式管理项目,一场从“菜单式议题”中选取“规范社区绿地私家种养行为,党员如何发挥作用”的党组织生活会在永丰社区召开。

据西门街道党工委副书记柴惠群介绍,为了让基层党员真正发挥作用,让基层党建助力社区破解难题,发挥党建引领作用,街道推出“菜单式管理”项目,目前这一“菜单”已发放到街道12个党委、两个党总支的114个党支部书记手中,供3089位党员“自助式”选择。记者在这份“三会一课”(定期召开支部党员大会、支部委员

会、党小组会,按时上好党课)菜单管理项目单上看到,菜单分为“党课教育”篇、“菜单式议题”篇、“观摩交流”篇三个部分。其中“党课教育”篇列出了15个专题,将邀请市老教授协会、市委党校的教授给辖区党员上党课,内容既有“浙东抗日根据地的红色历史与时代价值”、“提升党员干部的环境素养”等熟悉的话题,也有“全面推进依法治国”、“‘一带一

路’战略构想与宁波的开放发展”等与时政紧密结合的题目;“菜单式议题”篇也有15项,其中涉及小区停车难、老旧小区电瓶车棚消防安全等民生实事项目、社区中心工作及群众关心的话题;“观摩交流”篇则列出了街道党建优秀社区的13个党建特色项目和观摩时间、地点。永丰社区25名党员日前围绕“居民绿地私家种养”这一主题展

开了讨论,大家不仅分析其原因,还对党员如何发挥作用、规范这一行为提出了很多建议。老党员周爱玉建议:“党组织生活议题涉及老百姓利益,可以让群众骨干列席,这样有一些党员看不到问题也能很好地得到解决,更好地推进社区工作。”在现场观摩的北郊社区党支部书记戴黎明说:“过去,党组织生活中党支部书记承担了大部分责任,做很多准备工作,但形式比较单一。我常常思考,在新常态下,如何过好党组织生活?‘菜单式’党建管理项目对我启发很大,‘菜单式’议题的内容与老百姓日常生活密切相关,党员踊跃发言、积极参与,形式生动活泼,还让别的社区党员观摩交流,大家互促互学,对党建工作是一个推动。”

## 政协第十四届宁波市委员会专门委员会副主任任免名单

(2015年7月7日政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十七次会议通过)  
(按专门委员会排序)

任命: 陈晓明同志为法制和民族宗教委员会副主任。  
免去: 何平同志的法制和民族宗教委员会副主任职务; 王国能同志的委员工作委员会副主任职务。

## 政协第十四届宁波市委员会专门委员会兼职副主任任免名单

(2015年7月7日政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十七次会议通过)  
(按专门委员会、姓氏笔画排序)

任命: 陈早挺同志为提案委员会副主任(兼); 吉明、徐红、葛王杰同志为经济和科技委员会副主任(兼); 朱瑞宏、周海宁同志为人口资源环境和城建委员会副主任(兼); 方晴、许义平、吴巧森、张慧珍、翁敏、韩彭军同志为法制和民族宗教委员会副主任(兼); 詹鑫华同志为文史委员会副主任(兼); 李承成、金伟、顾卫卫同志为港澳台侨和外事委员会副主任(兼); 王才平、王伟霞、皇甫伟国同志为农业和农村工作委员会委员(兼); 免去: 凌敬同志的提案委员会副主任(兼)职务; 丁海滨、周建飞、胡奎、谢月姊、皇甫伟国同志的经济和科技委员会副主任(兼)职务; 王丽萍、周其东同志的人口资源环境和城建委员会副主任(兼)职务; 王海寅、张海春、邵国平、周宁宁、姚晓东、高峰同志的法制和民族宗教委员会副主任(兼)职务; 黄志明同志的文史委员会副主任(兼)职务; 朱筠筠、赵吉明、徐文同志的港澳台侨和外事委员会副主任(兼)职务; 马春骥同志的委员工作委员会副主任(兼)职务。